
Nutzung der Hebebühne 

 

Hinweise für alle Mieter 

 

          Fahrzeug richtig positionieren 

• Fahrzeug zentriert zwischen den Hebesäulen abstellen 

• Lenkrad im Stand nicht bewegen → Gummibelag-Schäden möglich 

• Neutralstellung einlegen, Handbremse lösen → Fahrzeug muss leicht rollbar sein 

• Nur originale Aufnahmepunkte laut Hersteller verwenden (Achten Sie darauf, dass die 

Tragarme nicht am Schweller aufliegen, da Sie sonst das Fahrzeug beschädigen könnten) 

→ Falls nicht möglich, bitte vorher mit uns absprechen 

• Vor dem vollständigen Heben: 

→ Fahrzeug leicht anheben und seitlich & hinten auf Stabilität prüfen 

• Nie bis zum oberen Anschlag heben! 

→ 20 cm Abstand zum niedrigsten Träger (ca. 4,00 m) einhalten 

 

     Sicherheitsregeln – auf einen Blick 

•       Max. 2 Personen im Arbeitsbereich 

•         Quetschgefahr beim Absenken beachten 

•             Kein Aufenthalt unter der Bühne während des Betriebs 

• 🪜      Klettern verboten! 

•               Nur originale Aufnahmepunkte verwenden 

•                    Nach dem Anheben: Stabilität prüfen! 

•               Achtung: Kippgefahr beim Ausbau schwerer Teile 

•                   Keine einseitige Belastung 

•                 Rütteln vermeiden – Gefahr für Stabilität 

 

 

 

 

 

 



         Bedienfeld – Funktionen im Überblick 

Taste / Element Funktion 

Hauptschalter Strom ein/aus 

Betriebsleuchte Zeigt an, ob Strom aktiv ist 

UP-Taste Bühne anheben 

DOWN-Taste Bühne absenken 

Anti-Lift-Taste Direktes Senken ohne vorheriges Anheben 

Lock-Taste Bühne senkt sich in Sicherheitsrasten 

Notausschalter Sofortiger Not-Stopp 

230 V-Steckdose Werkzeuganschluss 

 

         Hebevorgang & Senkvorgang 

Heben: 

1. Strom einschalten 

2. Fahrzeug mittig platzieren, Tragarme exakt ausrichten 

3. Hersteller-Aufnahmepunkte verwenden 

4. UP-Taste drücken → Fahrzeug leicht anheben 

5. Sitz prüfen (seitlich & hinten) 

6. Weiterheben bis zur gewünschten Höhe 

7. Lock-Taste drücken → Bühne rastet ein 

8. Strom nach dem Heben immer abschalten → Sicheres Arbeiten möglich 

Senken: 

1. Strom einschalten 

2. DOWN-Taste drücken → Bühne hebt kurz, entriegelt, senkt sich automatisch 

3. Alternativ: DOWN + Anti-Lift 

4. Bühne ganz absenken 

5. Tragarme entfernen 

6. Fahrzeug freigeben 

 

 



      Allgemeine Hinweise 

• Außerhalb des Arbeitsbereichs ist kein Zugang gestattet. 

• Ruhe bewahren: Bitte ruhig und bewusst rein- und rausfahren. 

• Achte auf das Tor – beim Ein- und Ausfahren bitte umsichtig handeln. 

• Zugang zur Toilette nur über den Außeneingang an der Vordertür. 

• Toilette bitte sauber hinterlassen. 

• Arbeitsplatz sauber hinterlassen – Müll entsorgen & Ordnung halten. 

• Bei Bodenarbeiten immer eine Schutzplane unterlegen. 

• Diebstahl wird konsequent geahndet. 

•     Das Nichtbeachten oder vorsätzliche Missachten dieser Hinweise führt zur sofortigen 

Beendigung der Miete. 

 

 


